

罗杰斯:从未想过要卖中国股票

尽管近期A股的波动令部分国际上的中国股票基金大幅缩水,但投资大师罗杰斯仍不改其对中国股市看好。昨天在新加坡接受当地媒体采访时,罗杰斯再次强调,他已经清空了几乎所有新兴股市的仓位,但是中国例外,他表示,自己从未想过要卖出中国股票,除非中国股市今年再和去年一样翻倍,否则他会选择坚定持有。

新兴市场已过度开发

“我已经抛出了几乎所有新兴市场的股票,”罗杰斯周一在新加坡对媒体说,“现在,有近万名年轻的MBA们频繁穿梭于各个新兴市场(追逐那里的投资机会)。这些市场都已被过度开发,所以我选择清仓。”他并没有特别指明,自己已撤出哪些市场或资产。

今年以来,摩根士丹利资本国际新兴市场指数上涨了17%左右,是发达市场的两倍,后者的涨幅仅为8.2%。而自2001年以来,新兴市场的表现几乎每年都超过了发达市场。今年,巴西、中国、印度以及马来西亚等新兴市场的股指都曾创下纪录新高。然而,伴随着股市的持续大涨,投资者的风险意识正在逐渐提高,相关的股票基金也在不断出现净流出。

据美国基金研究机构新兴市场投资基金研究公司EPFR统计,在今年上半年,全球新兴市场股票基金共吸引了6.96亿美元的资金流入,而去年同期这些基金吸引的资金流入则高达65.3亿美元。在日本之外的亚洲市场,今年上半年以该地区为投资目标的股票基金出



罗杰斯表示坚定持有中国股票 史丽 资料图

现了13.28亿美元的资金净流出,这与去年投资人竞相抢购新兴市场股票的盛况形成鲜明对照,去年,日本之外的亚洲新兴市场股票基金吸引了高达101.7亿美元的资金流入。

值得注意的是,在上次的“5·30”大跌之前,也有数据显示国际投资人大举撤出中国概念股基金。据EPFR对全球范围内近万只投资基

金的跟踪调查,在5月份的第二周,国际投资人从EPFR中国股票基金中累计撤出了5.74亿美元资金,这也是此类基金自今年1月中旬以来首次出现净流出的现象。

而在此前,中国股票基金一直是EPFR全球分类基金中为投资人带来最高收益的一类,但随着投资人风险意识上升,一些人将资金从中国等新兴市场撤出,转而投向被

认为更安全的发达市场。

从未想过要卖中国股票

不过,即便如此,罗杰斯仍不改对于中国股市的信心,哪怕是近期的连续调整,也没有丝毫改变罗杰斯持有中国股票的决心。

早在今年3月中旬,罗杰斯就放出话称,他已经卖掉了所有新兴市场的股票,除了中国。但相比当时的

持续上涨,现在A股的市场状况显得不那么乐观。在5月30日的大跌前,上证指数一度摸高至4335.96点,不过,自那以后,股指连续调整,至今已累计下跌12%左右。

但在昨天,罗杰斯再次重申,他依然没有卖出中国股票,也从未想过要卖出。“我唯一一个没有卖出的市场是中国,”罗杰斯昨天说,“我也从来没有想过要卖出中国股票。但是,如果中国股市今年再翻倍,那么泡沫就将全面形成,我将不得不选择卖出。”

今年迄今,上证指数上涨了43%左右。而在去年全年,该指数的涨幅超过130%。按照市盈率计算,A股已成为全球最昂贵的股市之一。目前,沪深300指数的平均市盈率约为41倍,几乎是摩根士丹利资本国际亚太指数的两倍,而美国的标准普尔500指数市盈率为18倍左右,欧洲的道琼斯斯托克600指数则为15倍左右。

今年年初,罗杰斯曾因为在接受中国媒体采访时暗示股市泡沫而成为焦点人物。当时他就说:“当市场处在这样的歇斯底里的状态的时候,人们必须非常小心,也许应该什么都不买,我就什么都不买,但是我也没有卖,我不是说市场不能继续上涨了”。而在3月份,罗杰斯再度就中国股市发表讲话称,即便中国股市可能因为受美国经济和金融市场拖累而下跌30%到40%,他仍将坚定持有。

曾成功预言了始于1999年的商品牛市的罗杰斯还表示,他看好农产品、黄金和水务公司,这与他之前的一贯看法相符。

(朱周良)

养老保险方式进入多元化时代

本报综合报道

“养老金”、“老龄化”、“对老年人的关怀”,这些字眼已经成为媒体频频出现的词汇。“老有所养”是人类社会追求的目标之一,发达国家也不例外。目前这些发达国家的养老制度正迈入日趋多元化的时代。

美96%在职员工参加社保

美国社会保障制度覆盖面广,涉及社会生活的各个方面,是美国规模最大、影响最广泛的社会养老机制。据美国社会保障署提供的资料,美国目前约有1.63亿在职人员参加了社会保障体系,占全国所有在职人员的96%。有单位的在职者将收入的一定比例作为社保税和医疗保障税(医保税)上交国库,单位另为其缴纳相应比例的社保税和医保税。

按照规定,任何人只要累计工作满10年、缴纳了总共40个“季点”(每工作3个月算一个“季点”)的社保税,退休时就有资格享受社保福利,但提前退休者的福利额将适当扣减。大多数残疾人只需在10年内缴纳20个“季点”的社保税,即有资格享受社保福利,但年轻时就为残疾人士者需缴纳社保税的“季点”可少于20个。

瑞士养老支柱面临挑战

瑞士的养老保险制度建立在由国家、企业和个人共同分担、互为补充的三支柱模式上。近年来,随着瑞士人口出生率降低、老龄化趋势不断加剧,养老金短缺问题日益引起人们的关注。

瑞士养老保险制度的第一支柱是由国家提供的基本养老保险,其全称为“养老、遗属和伤残保险”。

瑞士养老保险制度的第二支柱是由企业提供的“职业养老保险”。

瑞士养老保险制度的第三支柱是各种形式的个人养老保险,这是对第一和第二支柱的补充。

德国力促“补充养老保险”

德国政府在维持法定养老保险主导地位的同时,也采取措施鼓励人们更多地参加“补充养老保险”。

为了防止雇主因宣布破产而无法支付养老金的风险,德国设立了雇主组织的养老保险基金会作为担保机构,规定开办企业养老保险的雇主有义务向担保机构投保,如果企业破产导致无法支付本企业的补充养老金,则由该基金会支付。此外,私人养老保险也能得到国家补贴。

本周再议息 欧洲两央行各有难处

本周,欧洲两大央行——英国央行和欧洲央行都将迎来例行货币政策会议。分析人士预计,房价持续飙升的英国可能被迫在本周实施一年来第五次加息,而自2005年以来已先后8次加息的欧洲央行,则似乎更多地要考虑给市场对于持续紧缩的强烈预期降温。

瑞士养老保险制度的第一支柱是由国家提供的“养老、遗属和伤残保险”。

瑞士养老保险制度的第二支柱是由企业提供的“职业养老保险”。

瑞士养老保险制度的第三支柱是各种形式的个人养老保险,这是对第一和第二支柱的补充。

英国或加息至6年高点

根据相关机构进行的调查,市场普遍预计,在房价持续飙升的背景下,英国央行决策者本周四可能宣布近一年来的第五次加息,以求控制通货膨胀。调查显示,英国央行会把基准利率上调25基点,至5.75%,为2001年4月以来最高水平。央行将在当地时间7月5日中午公布利率决定。

在国内房价持续大涨的情况下,央行行长金恩的紧缩主张可能在本周获得更多支持。据分析人士预计,英国最大抵押贷款机构HBOS本周可能表示,英国截至6月份的三个月房价涨幅加快。上周四,英国建筑业协会(NBS)公布的数据显示,英国全国6月份房价涨幅创2年半来最快纪录。持续飙升的房价也可能表明,连续四次升息到6%高点的强烈紧缩政策,并未冷却英国楼市和控制通胀。

NBS的分析师认为,此次出人意料的强劲数据,可能令央行今年再加息两次以上。汇丰控股及摩根大通的经济学家则预测7月会升息到5.75%。美国运通银行的分析师Kevin Grice也认为,英国央行本周几乎肯定会加息25基点,甚至会加息50基点。

本周,欧洲两大央行——英国央行和欧洲央行都将迎来例行货币政策会议。分析人士预计,房价持续飙升的英国可能被迫在本周实施一年来第五次加息,而自2005年以来已先后8次加息的欧洲央行,则似乎更多地要考虑给市场对于持续紧缩的强烈预期降温。

NBS的分析师认为,此次出人意料的强劲数据,可能令央行今年再加息两次以上。汇丰控股及摩根大通的经济学家则预测7月会升息到5.75%。美国运通银行的分析师Kevin Grice也认为,英国央行本周几乎肯定会加息25基点,甚至会加息50基点。

欧洲央行要学美联储?

和英国的情况类似,市场对于欧洲央行本周的利率决策同样有着明确的预期,即该行本周将维持利率不变。不过,在经过了2005年12月以来的8次加息、将利率水平提高一倍之后,有分析认为,欧洲央行行长特里谢将不得不开始考虑,如何降低市场对于持续紧缩的预期,以及是否需要和美联储一样,暂停加息步伐。

上周6日,欧洲央行宣布,将欧元区主导利率提高25个基点,至4.0%,达到6年来的最高水平。特里谢在会后举行的记者招待会上说,欧元区的货币政策“仍然处于温和状态”,这被认为是还有可能加息的信号。

不过,一些分析师日前指出,欧洲央行在本周三即将公布的季报中,可能会弃用“对通胀高度警惕”的措辞,而效仿美联储采用更为模糊的字眼,因为该行的8次加息已开始对欧元区经济产生影响,欧洲经济可能也已到了和去年8月美国经济类似的一个微妙阶段。

业内人士指出,尽管市场可以较为自信地预计欧洲央行会在5日的会议上维持利率不变,并且多数人预测在此之后将至少加息一次,但可能难以预测央行更进一步的动向。

德意志银行预计欧洲利率将在4.25%的水平见顶,荷兰银行则预计在明年中期前欧元区利率将达到5%。法国巴黎银行驻伦敦首席经济学家Paul表示,欧洲央行已经到了不能想当然地加息的时候了。他指出,对欧元而言,中性利率应该在3.75%至4.25%范围内。

对冲基金ECU集团驻伦敦首席经济学家Mackinnon则表示,欧洲央行连续加息的步伐即将停止。

业内人士指出,尽管市场可以较为自信地预计